



與青年暢談家庭人生經歷 勉堅持理想 溫總亦戀家 不屈鑄成功

花絮
據中新社27日電，在談及三次與網民交談的感受時，總理溫家寶表示，如果說第一次和網友們在線交流感到有點緊張，第二次感到十分珍惜，那麼這次他感到責任重大。
「我的任期還有兩年，這兩年的工作不比前8年任何一年容易，反而要艱巨得多。我必須恪盡職守，和人民一道克服困難，使國家更加繁榮昌盛。」溫家寶說。

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）昨日，國務院總理溫家寶連續第三年在全國「兩會」前與網民在線交流。兩個小時，20餘次答問。溫家寶不僅直面當前熱點，更如朋友談心一般，與網民分享自己的家庭生活和年青時的經歷。溫家寶又表示自己從沒灰心過，並勉勵青年人堅持自己的理想和信念。言談中展現大國總理的另一番情懷。

溫總 網上交流

溫家寶與網民交流時表示，他和大家一樣，也有一個家。上有90多歲的父母，下有兒孫。「我有時覺得一件遺憾的事情，就是我和家人團聚時間太少。不僅僅是這8年，包括此前在中央工作的一二十年當中，我幾乎沒有假期。」

遺憾太少時間陪家人

儘管忙碌如此，溫家寶坦言：「我還是希望全家人一起吃飯，在吃飯時聽孫子給我講腦筋急轉彎的題目。我也願意在他們過生日的時候，看他們唱唱歌、跳跳舞。總之，我跟大家一樣，我是個戀家的人。」

當被追問能否猜出孫子的腦筋急轉彎時，溫家寶也笑着承認：「我經常比不過他。」

一位「遭人誤解」的年輕網民說，很多人認為中國90後「缺乏理想，沒有責任」，他問溫家寶年輕時曾否被人誤解過。溫家寶回應時首先表示，絕不能說中國的青年缺乏理想、沒有責任。他說，青年人絕不能因任何挫折或社會上出現的某些不理解而喪失鬥志。

雖患肺結核 未曾屈服

之後，溫家寶分享了自己年輕時的經歷，「我的成長不是一帆風順的。但是我沒有一天屈服過，屈服困難、屈服壓力。我總是想，我會成為一個有用的人。」

「當我上地質學院的時候，正趕上困難時期。第一個學期就患上了肺結核，休學半年，這對我是一個很大的打擊。」溫家寶說，為了怕傳染給其他同學，自己被隔離在小屋和病房裡，但他卻沒有一天放棄學習。

「我心裡想，只要讓鳥飛出去，牠總會上藍天的。」溫家寶回憶說，他幾乎用別人多一倍的時間來學習，晚上人們都睡了，他還在自習室裡，一直到深夜才回來。經過5年時間，他的肺病也好了，而且他所修讀的36門課中有35門獲得了優秀。

溫家寶還談起年輕時的「衝動」，「我在畢業的時候曾經寫過兩份血書，要志願到西藏去」。後來學校要求他留校做研究生，等到研究生畢業後，溫家寶仍是執意去了西北。

堅持信念 就能成功

到了西北後，溫家寶便開始在農村勞動一年，然後從事專業工作。當時他第一份工作是「淘重沙」，先做小組長，後做大組長，寫紀錄、寫報告。溫家寶稱，他每年都要做一個計劃，今年學力學，明年學數學，後年學英語，再有時學點歷史。

「我從來沒有灰心過。我想青年人只要堅持自己的理想和信念，就一定能夠取得成功。」這是溫家寶勉勵網民們的肺腑之言。

加大投入 提高醫保參保標準

據新華社27日電，總理溫家寶27日說，為了提高醫保的參保標準，今年政府將加大投入，使參保標準城鄉都達到200元，就是政府投入達到200元。這樣，報銷的比例根據政策的範圍可以達到70%。

溫家寶說，醫療改革是中國這些年進行的一次重大改革。其五項工作中進展最快的就是醫保。目前，全國的醫保，包括城市職工醫療保險、城市居民醫療保險和農村醫療保險整個參保人數已經超過12億。城市的覆蓋面達到89%，農村的覆蓋面達到91%。

溫家寶表示，他曾經和衛生部長商談，說如果再用兩年的時間，中國醫保的參保標準達到農村300元，那麼報銷的比例就可以接近80%至90%，基本解決群眾看病難的問題，這點一定能夠做到。

加強保障特殊病患者

溫家寶說，當然，現在農民報銷8萬元、10萬元，能夠解決一般大病的問題；但是某些特殊的疾病，比如腫瘤、腎透析，這些花錢多的，政府得另外制定政策，使他們也能夠做到醫療有保障。「我們絕不讓社會上有一个人因為疾病而得不到治療，這是我們努力的方向。」

改革戶籍制度 解決農民工窘境

據中新社27日電，總理溫家寶27日就「戶籍制度改革」問題回答網友時說，政府正在出台一個文件，就是要積極穩妥地推進戶籍制度改革。

溫家寶表示，該文件主張農民工首先在放開的縣以及所在鎮解決戶口。對於大城市，還是應根據城市的承載能力，逐步地先解決那些長期在城市工作、有固定職業、有固定住處、有穩定的收入來源和社會保障的。

此外，要保障農民工及其子女在就業、義務教育、培訓等方面都不會因戶籍而受到歧視，並要維護農民工土地的合法權益。



溫家寶表示，將加大投入，使參保標準城鄉都達到200元。

怒斥地方政府 拉閘限電自欺欺人

據中新社27日電，總理溫家寶在聽到有網友指有地方為完成節能指標，強制拉閘限電時，一向溫和的總理非常罕有地接連用了「弄虚作假」、「自欺欺人」、「十分氣憤」等一連串「犀利」詞語來怒斥地方政府。

當天上午網友「風雲變幻」稱，去年下半年，有地方政府為「如期完成」節能指標，強制拉閘限電，搞得百姓摸著黑喝水、上廁所，打著手電做早餐。他問溫總：「節能減排是應該的，但老百姓的生活不能受影響，二者能兼顧嗎？」

嚴肅處理 懲處違規官員

溫家寶聽後直斥，這樣的行為十分錯誤，對經濟社會、對人民都毫無益處，只是弄虚作假。他指，短期內拉閘限電，能耗只會一時減少，但很快又會恢復，是自欺欺人。

溫家寶說，他看到這些問題以後十分氣憤，要求各級政府嚴肅處理，立即恢復居民用電。他更表示，已經處理了一批幹部。

溫家寶強調，弄虚作假騙得了一時，騙不了長久，危害人民而無一利處，必須堅決制止、糾正和嚴肅處理。

「十二五」強調民生 讓百姓生活越來越好

據中新社27日電，總理溫家寶27日表示，「十二五」規劃特別強調民生，「今後五年讓老百姓的生活越來越好」。

引孫中山所言說民生

溫家寶強調，「十二五」規劃就是民生問題，這也是大家所關注的。他又引用孫中山之言解釋何謂民生：

「什麼是民生？孫中山先生曾經說過，民生就是社會的生存、國民的生計、人民的生命。」

他進一步說，在「十二五」期間，要使社會更加發展進步，使國計民生等一系列重大問題進一步得到改善，使人民生活感到安全，對未來充滿信心。

「因此，在『十二五』規劃當中，我們特別強調民生，把它作

為整個規劃的出發點和落腳點。發展經濟的目的就是為了滿足人們日益增長的物質文化需求，就是讓老百姓的生活越來越好。這就是我們對今後五年最主要的考慮。」溫家寶說。

「十二五」經濟增長7%

此外，溫家寶亦提到，「十二五」規劃中，確定的經濟發展速度是7%。中國絕不能再以犧牲環境的代價來換取高速增長、盲目鋪攤子，那樣就會造成產能過剩，環境資源壓力加大，經濟發展不可持續。

溫家寶指出，要使各級幹部真正懂得，中國經濟增長的主要動力是在於科技進步，是在於擴大消費，中國必須走內生增長、創新驅動的自主發展道路。

溫家寶提到「十二五」規劃中，經濟增長定於7%。



溫家寶提到「十二五」規劃中，經濟增長定於7%。

談劉志軍免職： 反腐絕不手軟

據中新社27日電，總理溫家寶27日上午作客中國政府網和新華網，有網民提到劉志軍被免去鐵道部部長職務一事並就反腐問題提問。溫家寶說，最近劉志軍因嚴重違紀而被免去職務並且接受審查，這反映了黨和政府的決心。無論什麼人，有多高的職務，只要他們違法亂紀、貪污受賄，都會受到嚴厲懲處。在這個問題上絕不手軟。

溫家寶說，今年政府反腐倡廉將把查處主要領導權濫職、貪污腐敗作為第一位的任務。同時，還要推進制度改革，就是建立讓人民監督的體制。

「今後政府做什麼？花多少錢？取得什麼成果？都要向人民公開。人民可以進行監督、提出意見。只有人民監督政府，政府才不至於腐敗。」溫家寶還表示，從長遠看，中國還是應該實行政府領導人財產公開制度。

盼《富春山居圖》永遠合璧

據中新社27日電，總理溫家寶27日在北京說：「讓一個完整的《富春山居圖》永遠合璧在一起，這就是我的期望。」

溫家寶當日回應網友關心的《富春山居圖》合璧展出消息。溫家寶說：「沒想到去年我在「兩會」記者招待會上講了600年前中國十大山水名畫《富春山居圖》的坎坷和艱難經歷引起了兩岸人民的共鳴。」

「現在我聽說《富春山居圖》就要合璧展出了，這時我默默地在念着一句話：精誠所至、金石為開。」

溫家寶還說：「我希望經過兩岸人民的共同努力，終有一天我們會實現一個更高的願望，就是讓一個完整的、統一的中國河山得以實現，讓一個完整的《富春山居圖》永遠合璧在一起，這就是我的期望。」



《富春山居圖》終能合璧展出，溫總更冀望能永遠合璧。

版面導讀
要聞 新盤沽出378伙 今年最旺
預算案公布後首個周六周日，一手市場同時攀升。其中，一手市場罕有地「4新盤齊發」，估計售出378伙。
詳刊A5

要聞 中國撤僑提速 昨1441人回國
中國政府派出的5架包機27日分別從希臘克里特島、馬耳他、突尼斯共接載1,441名從利比亞撤離的中國公民回國，並已分別安全抵達北京和上海。
詳刊A7

國際 A高攜槍練波 射傷球迷
英格蘭國腳後衛艾殊利高爾(A高)在球會訓練場更衣室，所帶大威力氣步槍射傷一名當實習生的男球迷。傷者側身中彈，血流不止。
詳刊A21

教育 幼園申請加費 幅度1至3成
幼稚園新學年的學費調整申請本周五截止，業界估計申請加幅約1至3成，主要是紙張、租金等成本上升。另學券制下幼師資歷提升，學校亦需加薪挽留人才。
詳刊A26

財經 匯控今派成績 料多賺逾倍
匯控今日公布2010年成績表，券商普遍對匯控去年業績感樂觀，預測中數為增長137%至1,076億港元，市場則關注其會否增加派息。
詳刊B1

副刊 劉心武「續紅樓」 料今年發表
今年春節前，劉心武完成了《劉心武續紅樓夢》的書稿，續寫了原曹雪芹80回本後面的28回。該續本的前14回將在《人民文學》2011年的第四期發表。
詳刊C2